
 

 

Fasit til quiz – 9. Trinn  
 
1 a. Empati - Å kunne leve seg inn i andres tanker og følelser 
 
2 b. - Sentralnervesystemet er det mest komplekse organsystemet i kroppen - også 
utviklingsmessig. Hjernen regnes ikke som fullmoden før i 25-årsalderen. 
 
3 c. 8,5-10 timer 
 
4 c. – Svaret kan absolutt diskuteres, men Store Norske leksikon på nett sier at 
ytringsfriheten har begrensninger og må utøves med skjønn: Ytringsfriheten er ikke absolutt. 
Det finnes flere lovfestede begrensninger i ytringsfriheten, som forbud mot å 
fremsette trusler, ærekrenkelser, privatlivskrenkelser, trakassering og 
grovt pornografiske, diskriminerende og hatefulle utsagn. 
 
5 c. - Når personen selv kjenner seg krenket eller nedverdiget, det vil si at definisjonen er 
knyttet til en subjektiv opplevelse.  
 
6. Både sover mer og å snakke med noen kan hjelpe J 
 
7. Hva er andelen 9. klassinger som siste måned har hatt hodepine mange ganger eller 
daglig? Svar: Jenter 45 % og gutter 19 %1 (Nasjonale Ungdata-tall 2024) 
 

 
 

 
1 Bakken A. Ungdata 2024. Nasjonale resultater. NOVA Rapport 6/24. Oslo: OsloMet – 
Storbyuniversitetet; 2024. Tilgjengelig fra: https://oda.oslomet.no/oda-
xmlui/handle/11250/3145138   
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8. Hvor mange 9. klassinger sov 5 timer eller mindre natt til i går? Svar: 24 % 

 
 
 
9. Hva er andelen 9. trinns elever som bruker smertestillende ukentlig eller daglig?  
Svar: Jenter 29 % og gutter 12 %  
 

 
 
 



 

 

10. Hva er andelen 9. Trinns elever som får lov å drikke alkohol av foreldrene 
sine? Svar: 5% gutter og 4 % jenter 
 

 
 
11. Hvor stor andel av 9. trinns elever er fornøyde med foreldrene sine?  
Svar: Jenter 89 % og gutter 83 %. 
 

 


